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I. A MERES KORULMENYEI

A mérést 2018.03.14-én 16:00 és 19:00 kozott a PPKE
ITK, 1083 Prater utca 50/a cim alatt taldlhaté épiiletében,
a 4. emeleti mérési laborban végeztem, Czirjak Krist6f hall-
gatétarsammal egyiitt. A mérés sordn az MSP430 mikrokon-
trollert, és a demo.asm programot vizsgaltuk.

II. A KORNYEZET FELMERESE

A mérést azzal kezdtiik, hogy megfigyeltiik, hogy az alap
program mit csinal.

A kapott program miikodését a mikrokontroller LED ki-
jelz6jén tudtuk nyomon kovetni. Inditds utdn egy labda pattog,
a kijelz6 két szélén két vonal ment fel- és le, egymassal
ellentétesen.

Eszre vehetd volt hogy a program nem miikddik teljesen
dgy, amilyenre tervezték, két dolog miatt:

« A labda az egyik oldalon tilment a falon, a masik oldalt
meg még eldtte 1 pixellel pattant le.

o A két egymassal ellentétesen mozgé vonal a kijelzd egyik
végénél nem pattant vissza, hanem tovabb ment egy ideig,
ki a képernySbdl.

III. A PROGRAM ERTELMEZESE

Meérésiink azzal folytatodott, hogy megvizsgaljuk a program
kédjat. Az egyszertiség kedvéért az elsd 1€pésiink az volt, hogy
minden sor mellé egyesével odairtuk megjegyzésbe, hogy mit
csindl, igy atlathatébb lett, és konnyebben ki tudtuk javitani a
hibékat.

IV. VALTOZOK DEFINIALASA

$define x El0
gdefine v Eg
gdefine dx R&
gdefine dy ES

A program elején, még miel6tt akarmilyen miiveletet
végezne a program, a #define parancs segitségével
hozzéarendeljiik a véltozoneveket kiilonbdz6 regiszterekhez.

Ebben az esetben lathatjuk, hogy 4 regisztert haszndlunk fol
a 4 viéltoz6 deklardlasdhoz: Az x véltozé az R10, az y az R6,
a dx az RS, és a dy az R9 regiszterre mutat.

Ennek funkciondlisan semmi kovetkezménye nincsen.
Ezt azért taldltdk ki, hogy megkdnnyitsék a programozok
munkajat, hogy ne regiszterneveket kelljen megjegyezni,

hanem elnevezhetik a véltozéikat.
sdx lesz x megvaltozasa

clr.w ¥ ; x kifiritése
clr.w v : I-'r 1firitése

Mo . W #l,dx
Mo . W g£l,dv »

A kovetkez6 kodrészletben alaphelyzetbe allitjuk a labdat,
Az x és az y értékek Kkiliriilnek - lenulldzdédnak. Ebben a
helyzetben a labda koordinatéi: (0,0).

Ezen kiviil bedllitédik a dx, és a dy, a labda x és y irdnyba
felbontott mozgasvektora, 1-re. Mivel a szdmitégépes vildgban
az y tengely a megszokotthoz képest fejjel lefelé van, ezért a
két vektor Osszege egy 45 fokban lefelé iranyulé vektort ad
ki.

V. CIKLUS
Ciklus:

© mov.w y,RIl ; Rll:=y
add.w dy,R11 ; Ril:=Ril+dy

= Empw Pl RIS S ERHASONLT T AR s vitva <0-r51)
jge Cimke00l ; HA Rilx=£0:; GOTO Cimkenol
CIR . W #0,B11 - (55ZEHASONLIT 0,R11 (javitva -1-xdl)
jge Cimke002 ; HA Rilr=-1:; GOTO Cimked(Z

A kovetkezd kodrészlet felelds azért, hogy a labda ne
menjen ki se a kijelzd tetején, se az aljan.

Elsd 1épésként az R11-es regisztert egyenlévé teszi az y-
al (jelen esetben 0). Ezutdn hozzdadja az R11-es regiszterben
szerepld értékhez a dy-t, majd megnézi, hogy az igy kapott
érték nagyobb, vagy egyenl6-e mint 41 - azaz ha a képernyd
szélén, vagy azon kiviil van. Ha nagyobb, akkor ugrik a
CimkeO01 nevii programrészletre.

Ellenkezd esetben, ha az R11-ben szerepl6 érték kisebb mint
40, akkor megnézi, hogy ez az érték nagyobb-e, mint 0, tehit
ha a labda y értéke 0 és 41 kozott van. Ha igen, akkor ugrik
a Cimke002 nevezetl kodrészletre.

Ha az R11 értéke kisebb, mint 0, azaz a pdlya szélén, vagy
a pélyan kiviil van, akkor tovdbb megy a kovetkezd részletre,
a Cimke0O1-re.

VI. CIMKEOO1
Cimke00O1:
xor #0MEEff, dy ; 1-e5 komplemens képzés
inc dy ; Z-e5 komplemens képzes: dy:=-dy

A Cimke001-re hallgaté programrészlet felelds azért, hogy
a dy véltoz6 értékének vegye az ellentétét. Ezt bindrisban dgy
lehet a legegyszer{ibben megcsinélni, hogy leképezziik az adott
érték kettes komplemensét.

El6szor invertdljuk a bindris értéket, igy leképezve az
egyek komplemenst, majd ehhez az értékhez egyet hozzdadva
megkapjuk a kettes komplemenst, ami egyenld az eredeti ért€k
ellentettjével.

VII. CIMKEO002

Cimke002:

add.w dy,¥ » yi=y+dy

MoV . W x,R1l r Rll:=x

add.w dx,R11l ; R11:=Rll+dx

CINp . W $77,R11 ; O55ZEHASONLIT 77,R11

jge Cimke003 ; HA R11>=77: GOTO Cimke003

CINp . W $0,R11 ; O55ZEHASONLIT 0,R11 (javitva -1-r8l1)
A

Cimke004 ; HA Rilx=-1: GOTO Cimke004

jge



A kovetkezd kodrészlet els6 soraban lathatjuk, hogy miutin
a dy értékét meg tudtuk adni, az y valtoz6 értékéhez hozzdadja
a dy értékét.

Ezutdn megismétli azt, ami a Ciklusban is tortént, csak
az x valtozéra nézve. Megnézi, hogy ha az x értékéhez
hozzdadndnk a dx értékét, akkor a labda még bent lenne-e
a palyan. Ha nem, akkor ugrik a Cimke 003 kédrészletre, ha
a labda j6 poziciéban lesz, akkor tovabbmegy a Cimke004
nevezetd részletre.

VIII. CIMKE(QO3
Cimke(03:
xor #0EEfff,dx ; 1-25 komplemens képIigs
inc dx ; Z-es5 komplemsns képiégs: dy:=-dx

A Cimke003 nagyon hasonlé a Cimke0O1-hez. Gyakorlati-
lag ugyan az torténik, csak dy helyett a dx értékének veszi az
ellentettjét, és ezt teszi egyenldvé dx-szel.

IX. CIMKEO004
Cimks004:
add.w dx,x ; x:=x+dx
mov. b v,Bl3 ; Rl3:=y
mov. b x,Bl2 ; RlZ:=x
call $#LCDLabdaXY ; Labds KTRAJZOLAS
mov.b  v,R12 ; RiZ:=v (javitva x-rdl)
call #LCDUtolXY ; BAL UT KIRAJZOLAS
mov.b $#40,Rl2 ; R1Z:=40
sub.b  v,R12Z ; RiZ:=Ri1Z-v (javitva x-rdl}
call $LCDUtoRXY ; JOBB UT0 KIRAJZOLAS
call #LCDUpdate ; EEPERNYD FRISSITES
Jjmp Ciklus ; GOTO Ciklus
ret

A Cimke004 els6 sordban lathatjuk, hogy az x értékéhez a
megfeleld dx értéket adja hozza, igy a labda x, és y pozicidja
is a palyan beliil marad.

Ezutdn a rogram az R13-a regiszter értékét megvaltoztatja
az y véltoz6 értékére, valamint az R12 értékét az x értékére.
Ezt feltehetGen azért teszi, mert a kovetkez6 - mashol definialt
- programrészletek ezeket a regisztereket hasznaljak.

A call parancs meghiv egy mdsik programot, jelen esetben
a labda kirajzolasaért felel6s programot.

A kovetkezd sorokban a program az R12-es regiszter értékét
egyenlévé teszi y értékével, majd meghivja a bal iitd kiraj-
zol4séra szolgdl6 programot.

Miutan kirajzolédott a baloldali iit6, az R12-es regiszter
értéke megvaltozik 40-y-ra, majd kirajzolja a jobboldali iit6t
is. Ez azt a hatast kelti, mintha a két iit$ tiikrozve lenne a
kijelz6 kozepére.

Ezutan frissiti a képerny6t, majd visszaugrik a Ciklus pro-
gramrészletre, és ez a ciklus megy addig, amig manuadlisan le
nem allitjak.

X. JAVITASOK

A program alapbdl nem miikodott tokéletesen, ezért tobb
helyen belenyultunk a programba, hogy azt a hatést érjiik el,
amir6l azt gondoltuk, hogy jobb, mint az eredeti programban.

Ezeket a sorokat megjeloltik a sorok melletti megje-
gyzésekben.



